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Auszug aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 09.05.2019 
der Ortsgemeinde Reichenbach: 
 

 

Tagesordnung 
 

 

B. Öffentlicher Teil 
 
 
1. Jahresvertragsarbeiten Erd- und Straßenbauarbeiten 
 
Die Verbandsgemeindewerke haben die Jahresvertragsarbeiten „Erd- und 
Straßenbau“ zum 01. April 2019 neu vergeben. 
Bei dem Jahresvertrag handelt es sich um einen vorgegebenen Katalog mit 
Leistungen und dazugehörigen Preisen. 
Die Bieter haben die Möglichkeit hierauf ein Auf – oder Abgebot zu machen. 
Die Laufzeit des Vertrages beträgt 4 Jahre, wobei der Vertrag von beiden Seiten 
jährlich gekündigt werden kann. 
 
Günstigster Bieter war die Fa. Märker aus Dienstweiler. 
 
Der Ortsgemeinde Reichenbach wird nunmehr die Gelegenheit gegeben, ohne 
Ausschreibung, sich an den abgeschlossenen Vertrag anzuschließen. 
 
Kleinere Erd- und Straßenbauarbeiten können somit VOB-konform vergeben werden. 
 

Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt, sich dem von den Verbandsgemeindewerken 
Baumholder mit der Fa. Märker, Dienstweiler abgeschlossenen Vertrag 
anzuschließen. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen bei 1 Nein-Stimme 
 
 
2. Elementarschadenversicherung Gemeindehaus 
 

Auf Grund der Starkregenereignisse in der Verbandsgemeinde Herrstein im Jahre 
2018 wurde von der Verbandsgemeindeverwaltung ein Angebot für eine Elementar- 
schadenversicherung bei der Provinzial Rheinland Versicherung eingeholt. 
Grundlage für die zu versichernden Gebäude, war die Gebäudesachversicherung, 
welche ebenfalls bei der Provinzial versichert ist. 
 
Der zu versichernde Versicherungswert beträgt pro Gebäude 10 Mio. €, bei einer 
Selbstbeteiligung i.H.v. 12.500,00 € je Schadensfall. 
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Folgende Schäden werden durch die Elementarschadenversicherung abgedeckt: 
 
 Überschwemmung 
 Rückstau (Rückstauklappe bzw. Rückstauventil zwingend erforderlich) 
 Starkregen 
 Erdfall 
 Erdrutsch 
 Schneedruck 
 Lawinen 
 Erdbeben 
 Vulkanausbruch 

 
In der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung am 20.02.2019 wurden die 
Ortsgemeinden über die Elementarschadenversicherung informiert. 
 
Der aktuelle Angebotspreis für die Gebäude der Ortsgemeinde Reichenbach liegt bei 
407,50 € p.a. (bei Abschluss eines Vertrages für alle kommunalen Gebäude in der 
VG Baumholder durch alle Kommunen). 
 
Beschluss: 
 
Die Ortsgemeinde Reichenbach schließt eine Elementarschadenversicherung zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt mit der Provinzial Rheinland Versicherung ab. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen bei 4 Nein-Stimmen 
 
 
3. Unterhaltungsmaßnahmen an Feldwirtschaftswegen 
 
Auch in diesem Jahr sollen aus der Sonderrücklage „Feldwegebau“, die zum 
31.12.2018 einen Bestand von 37.780,74 € ausweist, wieder ein Teil für die 
Unterhaltung der Feldwege verwendet werden. 
Hierbei sollen die Mittel zum Forstmulchen, Mulchen der Bankette und Ausbesserung 
der Feldwege auf den Gemarkungsteilen „Kännelborn“, „Buchholz“ und „Betschied“ 
bereitgestellt werden. 
Die gröbsten Schäden sollen wie bereits in den Vorjahren durch Eigenleistung der 
Jagdgenossen und Jäger durch Gestellung der erforderlichen Materialien beseitigt 
werden. 
Dafür sollen, gemäß der Empfehlung der Jagdgenossenschaft in der 
Genossenschaftsversammlung am 14.03.2019, in diesem Jahr bis zu 10.000 € aus 
der Sonderrücklage „Feldwegebau“ der Jagdgenossenschaft zur Verfügung gestellt 
werden. 
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Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt einer Bereitstellung bis zu 10.000 € für diese Maßnahme 
aus der Sonderrücklage „Feldwegebau“ der Jagdgenossenschaft zu. 
Der Ortsbürgermeister wird beauftragt den Beschluss in der nächsten Sitzung der 
Jagdgenossenschaft bekannt zu geben. 
 
Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen 
 
 
4. Gewährung von Zuwendungen/Zuschüssen; 
Wald-Jugendspiele 2019 
 
In diesem Jahr finden die 24ten Wald-Jugendspiele Rheinland-Pfalz am 22./23. Mai 
auf dem Sportgelände „im Staden“ in Idar-Oberstein, Ortsteil Tiefenstein, statt. 
 
Mehr als 1.000 Schülerinnen und Schüler aus der dritten bzw. siebten Klasse an 
Schulen des Nationalparklandkreises Birkenfeld werden an dieser Veranstaltung 
aktiv teilnehmen. 
 
Das Forstamt hat in seinem Schreiben vom 08.04.2019 als Veranstalter um 
Unterstützung in Form einer Geld- oder Sachspende für die Bewirtung der 
Teilnehmer und Helfer gebeten. 
 
Beschluss: 
 
Die Ortsgemeinde Reichenbach wird sich mit einer Spende an den Kosten beteiligen 
und diesen der Schutzgemeinschaft Deutscher Wald Landesverband Rheinland-
Pfalz zur Verwendung am Standort Idar-Oberstein zukommen lassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 12 Nein-Stimmen 
 
 
5. Mitteilungen und Anfragen 
 

Der Vorsitzende informierte 
 

 über eine Einladung an den Gemeinderat zum Kirchenkonzert am 25.05.2019; 

 über die Aufstellung eines neuen Kreisstraßenausbauprogramms (KAP) gem. 
Schreiben der Kreisverwaltung Birkenfeld vom 11.04.2019; 

 über ein Schreiben der Kreisverwaltung Birkenfeld mit dem Hinweis darauf, 
dass eine Rechtsverletzung vorliegt, da der in § 93 Abs. 4 GemO zwingend 
vorgeschriebene Ausgleich des Haushaltes weder für den Ergebnishaushalt 
noch für den Finanzhaushalt für die Jahre 2019 und 2020 erreicht wird; 

 über den Zeitungsbericht vom 04.05.2019 in der Nahe-Zeitung von dem 
Redakteur Gerhard Müller über eine angeblich geplante 800-Jahresfeier der 
Ortsgemeinde. Dem Gemeinderat liegen keine Dokumente vor, die diese 
Behauptung von Herrn Müller belegen können; 

 über die Vertreterregelung für den erkrankten Revierleiter Stefan Kreuz; 
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 über die Zusammensetzung des Beirates für den Jugendraum mit Heidi Kunz-
Willrich, Bettina Reis, Anja Brunk und Ortsbürgermeister Schmidt; 

 über die Kontoeröffnung bei der Kreissparkasse Birkenfeld für den Jugendclub 
Reichenbach; 

       
 
 


